



# 沙尘天气影响我省 月底还有冷空气来袭



11月27日,受沙尘天气影响,省会合肥能见度降低,AQI一度超过400,达到重度污染级别。

星报讯(记者 祝亮 文/图)记者从气象部门了解到,近期受冷空气大风影响,沙尘天气频发。11月26日起,北方沙尘气团在西北风作用下向东南移动;11月27日,沙尘气团陆续影响我省淮河以北、江淮之间和沿江城市,PM10浓度短时达到重度至严重污染水平。

预计,沙尘天气将继续向南传输发展;27日夜间至28日,转受偏南风影响,我省浮尘气团可能向北回流,出现PM10轻度污染。建议做好防风防沙准备,及时关闭门窗;注意携带口罩、纱巾等防尘用品,以免沙尘对眼睛和呼吸道造成损伤;儿童、老年

人和患有心脑血管疾病等易感人群应当留在室内,减少户外活动。

据气象专家预计,未来一周全省以多云到晴天气为主,仅12月2-3日我省南部有小雨天气。随着昨日一股冷空气影响我省,受其影响,江南平均气温将继续下降3~5℃,江北下降1~3℃;同时西北风风力3~4级,阵风7级左右。冷空气过后,28日早晨大别山区和皖南山区最低气温降至-2~0℃,其他地区1~3℃。28-30日白天全省气温回升。30日夜里起至12月3日还有冷空气影响我省,全省平均气温将下降7~9℃,同时全省偏北风3~4级,阵风7级左右。

## 一笔跨越山海的“救命款”解了燃眉之急

“钱收到了!太感谢法官了!”看着手机里的银行到账提示,桂某的家人激动地拨通了广德法院法官的电话。这场历时数月、跨越国界的司法沟通,让卧病在床多年的一级伤残患者桂某在最急需的时候拿到了10万元救命医疗费,也让司法为民的温度跨越山海,直抵民心。

时间回溯到2021年9月,一场突如其来的车祸彻底改变了桂某的人生。被告杜某驾驶机动车与行人桂某发生碰撞,导致桂某重伤构成一级伤残。经交警部门认定,杜某承担全部责任。此后桂某长期住院,2023年2月,桂某家人第一次起诉,广德法院判决被告承担保险限额外损失5万余元,但因伤情需持续治疗,桂某家人就后续产生的医疗费等提起二次诉讼,2024年6月法院判决杜某赔偿截至2024年5月的相关费用16万元。2024年5月后又产生新的医疗费、营养费等费用,杜某拒不支付,无奈之下,桂某家人只能第三次向广德法院提起诉讼,希望能通过法律途径获得后续治疗的“救命钱”。

然而被告杜某常年在国外务工,无法直接联系到他,如果按照涉外案件流程送达开庭通知,再排期开庭、送达结案文书,桂某要面临漫长的等待。承办法

官深知桂某常年住院,家庭经济困难,医疗款对于桂某来说十分重要,因此需要尽快联系到远在国外的杜某,法官首先找到了杜某在国内的儿子,其说明情况后,法官终于拿到了杜某的国外手机号,可多次拨打均因跨国通信问题无法接通。“不能就这么放弃!”法官没有气馁,再次找到杜某的儿子,一边耐心解释桂某的危急病情,一边恳请其帮忙从中协调。看着法官恳切的态度,杜某的儿子愿意主动帮忙联系父亲。

经过多轮辗转沟通,远在国外的杜某终于同意添加法官微信,这场跨越国界的“线上沟通桥梁”正式搭建起来。通过微信,法官顺利完成了开庭传票、判决书的电子送达,确保案件得以顺利审理。

最终,广德法院依法判决杜某赔偿桂某各项损失199218.02元,限判决生效后两个月内履行。但新的问题又随之而来,桂某的病情刻不容缓,每天的治疗费用都是一笔不小的开支,桂某家人希望能够提前拿到赔偿款。法官再次主动联系远在国外的杜某,法官在微信里一边详细讲述桂某的困境,一边释法明理,成功说服杜某提前支付部分赔偿款,仅仅两天后,杜某便将部分案款转入法院账户,并将转账信息截图发送给法官。

朱晓瑶 曹开发

## “十四五”期间合肥市刑事案件总量下降4.7%

星报讯(记者 徐越蔷)相比“十三五”同期,全市刑事案件、治安案件总量下降4.7%、24.1%,盗抢骗案件、可防性案件、亡人交通事故均下降至5年来最低水平……11月27日,合肥市举办“以高水平安全保障高质量发展”主题新闻发布会,集中通报“十四五”时期全市公安机关在打击犯罪、维护稳定、为民服务等方面的举措与成效。

护航经济社会发展方面,合肥公安构建市县两级“为民护企服务”体系,连续5年在中国人民警察节对外集中发布“优化营商环境工作举措”共161项。设立合肥公安“护企110专席”,推行“警官包保企业”制度,包保重点企业项目725个,常态化开展警企议事活动,多渠道解决问题3712件。成立“市县两级经济犯罪案件接报案中心”,构建“集中受案、闭环管理、全程留痕、阳光执法”新模式,破获各类侵企案件354起,帮助挽回损失8.4亿元。

平安合肥建设方面,合肥公安推进立体化智能化

“社会治安防控体系”建设,60处公安综合警务站屯警街面,166处“1、3、5分钟快反圈”优化布点,日均587台巡控车辆、600余台铁骑散开成网、聚拢成拳,约20万人的“合肥义警”群防群治队伍有益补充,全市刑事警情逐年下降,群众安全感逐年提升。

为民服务方面,高标准建成市县两级公安机关执法办案管理中心和全省首家跨公、检、法涉案财物管理中心,实现“一站式”办案和“一体化”管理。最大限度整合政务服务资源,推进“高效办成一件事”,37个公安综合专窗实行“集中办理、上门办理”,26个服务事项“免申即享、即申即享”,开通临时居民身份证办理、子女投靠父母迁徙等“跨省通办”业务,交通事故线上视频快处、轻微事故快处快撤全面推广,外国人240小时过境免签、港澳人才签注政策落地生效。全省首创“办不成事”反映机制,213个“办不成事”反映窗口帮助群众解决疑难问题5251件。

## 合肥蜀山区将新增一智能立体停车场

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 胡新宇 孙雨静 季云冈)在合肥市蜀山区合作化路与贵池路交口,一座智能立体停车场已雏形初现,即将于2026年1月正式启用,该停车场将融合“刷脸取车”、光伏充电等前沿科技,提供303个公共停车位。

对于光明小区、通和易居等居民来说,每日傍晚都要上演“车位争夺战”。面对这一民生痛点,蜀山区住建局与合肥合燃华润燃气有限公司协同发力,创新采用“政府引导、企业主体”共建模式,利用企业自有土地资源,推进智能停车场建设。

据介绍,项目位于合燃华润燃气公司院内,西邻光明苑南区,东接燃气公园,主出入口位于贵池路,占地6525m<sup>2</sup>,建筑面积6107m<sup>2</sup>,总投资1530万元。

走进项目建设现场,五层高的全钢结构停车场巍然耸立。据合燃华润燃气后勤服务公司副经理吴瑞祥介绍,这座智能停车场采用先进的升降横移式机械车库设计,通过车台板载车存放车辆,最大限度提升了空间利用率。

更值得期待的是,该项目融入了“智慧+”创新理念。未来,车主可通过人脸识别快速取车,配合无感支付系统,实现高效离场。场内还规划了配套商业区,提供自助洗车、汽车美容等增值服务,让停车从“难题”变为一种便捷体验。在停车场顶部,工人正在安装光伏板。项目创新融合“光储充”技术,充分利用顶棚空间建设“光储充放”一体化示范站,打造绿色能源充电系统。建成后,场地将配备部分充电车位,功率覆盖主流快充与超快充,并创新性地集成智能换电中心,彻底解决该区域优质补能设施不足的痛点。

目前,项目主体结构已全面完工,正进行最后的设备安装与调试,预计2026年1月投入试运行。这座“便民、绿色、智慧”的示范工程,不仅将有效缓解区域停车压力,更以政企联动的创新模式,为城市治理现代化提供了可复制、可推广的“蜀山经验”。

## 合肥淮北路(清源路-平圩路)放行通车

星报讯(记者 王珊珊)11月26日上午10时,合肥市淮北路(清源路-平圩路)正式放行通车。

据介绍,淮北路(清源路-平圩路)位于北二环北侧,是一条西南至东北走向的次干路,南起清源路,北至平圩路,全长约580米。道路规划为城市次干路,规划红线宽度为30米。该道路的顺利通车改变了此前淮北路“断断续续”的现状,进一步优化了庐阳北部片区交通格局,有效缓解蒙城北路及北二环的交通压力。

目前,淮北路(金池路-故黄路)上跨铁路项目正在紧锣密鼓地施工,届时将增加一条连接庐阳区与新站高新区的重要通道,为合肥国际陆港增添一条重要的物流通道。

## 入户宣传 筑牢防电诈防线

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 彭而平)11月26日晚,合肥市包河区骆岗街道官塘社区联合骆岗派出所、小区物业人员、社区义警,在美丹家园、美丹公租房小区开展反电诈入户宣传活动,分2个队同步推进入户走访,累计覆盖200余户居民。

针对辖区电诈警情、赌博警情高发态势,工作人员精准聚焦宝妈、家庭棋牌室等群体,通过面对面讲解,详细拆解该类诈骗“小额返利诱骗、大额垫资失联”的常见套路,重点传授“不贪小便宜”的核心防范技巧,提醒群众远离刷单兼职陷阱以及赌博危害。

此次精准化、全覆盖的宣传,有效提升了小区居民的反诈意识和识骗能力,为守护群众财产安全、压降社区电诈、赌博警情筑牢了防线。